

## 2022深圳国际家纺布艺暨家居装饰展览会举行

# 40家南企抱团参展 创意新产品受关注

珠江时报讯(记者/李春妹 李丹丹 摄影报道)8月22日至25日,2022深圳国际家纺布艺暨家居装饰展览会(以下简称“深圳家纺家居展”)在深圳举行,近1000家参展企业集中展示优势产品。对于家纺家居企业来说,本届展会不只是“卖”与“买”,更是一个行业优势互鉴、资源互补、知识共享的大平台。

“本次展会是一次收获对标先进、找差距、补短板、拓空间的契机,将有助于企业加快向产业链、创新链、价值链高端攀升,实现在市场竞争中脱颖而出。”部分参展的南海企业表示。

### ●新特点 家居行业掀起“国潮”风

作为行业重要的展示平台和窗口,本届展会实现了深圳会展中心13万平方米的全馆展出,展品涵盖整体家居、墙面装饰、家纺布艺、智能家居、定制家具、家居饰品、精品建材、窗饰配件等“大家居”全配套领域。

记者现场发现,南海约有40家企业抱团参展。在家居行业,“国潮”风正刮得劲,为家居文化注入新的生命力。佛山市南海区西樵永冠兴窗饰店等展商今年展示的成品窗帘中,就有一款用了盘扣作为窗帘的装饰,引来客商驻足了解。

源志诚家纺的展位以红色为主色调,展台采用“宫殿”式造型,充满中国风。展品里更有一款大型背景墙的装饰墙布,由金



■参展企业现场展示新产品,引来客商驻足了解。

丝线和其它丝线交织出一幅“山水画”,吸引到不少客商的眼光。

“每次展会,源志诚家纺都有新变化,这次也不例外,让人很有惊喜。我们已谈好初步合作意向,接下来会到企业生产基地进行更深一步的了解和洽谈。”一客商说。

当前,不少家居企业正积极拥抱数字化营销发展趋势。现场有多家展商在展位上开展直播,在佛山市王牌纺织有限公司的展位上,工作人员化身“主播”,不断向线上观众介绍公司的产品,让观众实现零距离“云”逛展。

### ●收获大 优势互鉴加速企业转型

一场展会也是一方产业的“较量”舞台。现场,部分企业不仅在展台造型上下功夫,同时还竞相展示新产品、创新营销方式,吸引新客户。例如,来自珠海的一展商在展位门口打上“懒人帘 299元/套”;来自重庆的南瓜布丁品牌则采用“一对一”接待方式,为有意加盟的客商,提供解说服务等。

近年来,享誉全国的“西樵纺织”正面临“标兵越来越远、追兵越来越近”、转型升级迫在眉

睫的压力。对此,南海高度重视,加大力度探索突围之道。今年5月23日,南海传统产业升级工作座谈会第四场就专门聚焦纺织业,由南海区区长王勇组织有关部门、镇街负责人与企业面对面交流,直面纺织产业转型升级困境,明确纺织业要结合新形式、新需求、新挑战,探索发展新模式。

7月,西樵重磅发布《西樵镇纺织行业高质量发展工作方案(2022~2024年)》,推动实现“纺织行业质量效益明显提升,智能制造成效显著,资源集聚效应呈现”的总体目标,并明

确到2024年底,西樵力争实现纺织产业总产值达到150亿元。

同时,借助全域土地综合整治的契机,西樵在河岗片区构建753亩纺织产业转型升级示范区,引入专业产业园区开发商,到2024年底,初步建成纺织产业超级园区。

不久前,南海印发《关于支持传统产业转型升级实现高质量发展的工作方案》(以下简称《方案》),全面支持各镇(街道)推进以西樵纺织等12个产业为代表的传统产业转型升级,推动形成布局优化、生态良好、链条完善、功能协同、竞争力强的传统产业发展新格局,再造南海传统产业高质量发展新优势。

“广东省家纺家居行业协会为会员企业搭建了一个优势互鉴、资源互补、创新共享的大平台。我们也在现场看到,不少参展企业不仅展出了含有高科技的新产品,而且也将传统家纺家居产品进行创意设计,延伸到其它领域,这对我们来说也是一个启发。此次展会对我们来说是一次对标先进、找差距、补短板的良好契机。”不少南海纺织企业负责人表示,在系列政策措施的加持下,将进一步加快自身企业的创新发展。同时借助本次展会,拓展更多客户和扩大合作方向,与优秀同行们进行交流,博采众长,找到更加适合自己的转型升级之路。

## 南海开展住房城乡建设领域“质量月”活动

### 重点监管在建项目 确保工程质量安全

珠江时报讯(记者/周钊泷 通讯员/廖泽涛 张琼)8月23日,南海举行2022年住房城乡建设领域“质量月”启动仪式暨工程质量现场观摩会。接下来,南海拟开展建筑工程质量通病防治讲座、房屋建筑工程质量安全综合督查等一系列活动,进一步提升南海工程质量安全水平。

观摩交流期间,现场项目管理人员展示了免抹灰外墙涂料技术、装配式ALC墙板技术等7个主要施工工艺,向与会人员介绍项目做好安全质量工作的经验和方法。

近年来,在各级部门和企业共同努力下,南海建设工程质量及安全生产管理水平有所提高,不少建筑项目荣获省市级优质工程奖、优质结构奖。其中,季华实验室项目还获得2020~2021年度国家级鲁班奖。

推进质量及安全生产标准化是建设工程管理工作一项基础性、长期性、根本性工作,也是企业树立质量品牌的基础,是建立质量及安全管理长效机制的根本途径,对企业和社会有着重要的意义。

接下来,南海将以建筑领域“质量月”为抓手,重点监管现有520多个在建项目工程。按照计划,南海拟开展建设工程质量检测机构专项检查、监理企业飞行检查、建筑工程质量通病防治讲座等一系列活动。

## 南海区工商联(总商会)召开上半年法律服务工作座谈会

### 提供精准法律服务 引导企业合规经营

珠江时报讯(记者/彭美慈 通讯员/付秀珍)8月18日,南海区工商联(总商会)召开2022年上半年法律服务工作座谈会,多位法律专家顾问、各镇(街道)总商会、南海区女企业家商会、新生代企业家联合会等相关负责人参会,共同探讨进一步合力为民营经济发展提供精准的法律服务,帮助民营企业增强法治意识,引导和激励企业家依法合规经营。

2022年伊始,南海区工商联(总商会)创新性推出法律顾问轮值制度,进一步发挥法律顾问的专业性与能动性,加强法律顾问服务企业企业的效能。座谈会上,区工商联(总商会)相关负责人对该制度试行以来的成效进行总结。目前,“南商·与法同行之钟鸣系列”已纳入佛山市“一部门一项目”(第二期)普法依法治理品牌培育项目,在开展法律服务、解决企业疑难问题、提升企业法治经营能力等方面成效显著。

会上,今年8月轮值法律顾问,北京市盈科(佛山)律师事务所全球合伙人、律师沈庆就近期遇到的涉企热点案件进行分析,他提醒企业:一是企业需设置债权到期提醒,二是小标的经济纠纷建议多利用调解方式进行处理,避免败诉影响企业信用度,三是提醒企业合同的合规管理重要性,建议利用智能化手段开展合同校检,加强合同管理。

“在目前经济下行压力较大的情况下,更加需要增强法律服务的精准性,加大企业普法宣贯力度,加强企业法律意识,防微杜渐。”南海区工商联党组成员、副主席丁健表示,接下来,区工商联(总商会)将加大法律顾问与各镇街道总商会秘书处、各会员企业的互动交流,发挥法律服务队伍的作用。同时,商协会秘书处作为服务企业的最前线,要精准了解企业情况,与法律顾问及时沟通联动,形成普法工作合力。

# 11天收获两个IPO 南海资本如何成为IPO“收割机”?

珠江时报讯(记者/李春妹 通讯员/陈颜梅)8月19日,在千灯湖创投特色小镇里,广东瑞信投资有限公司(以下简称“瑞信投资”)总经理温志成不断接到朋友们的祝贺电话。

当天,企业国际化智能营销服务商——易点天下网络科技股份有限公司在深圳证券交易所创业板上市,而瑞信投资管理的两个产品作为易点天下的股东,有望迎来丰厚回报。无独有偶,瑞信投资所管产品的另一家被投公司、晶硅太阳能光伏组件生产商——唐山海泰新能科技股份有限公司也于8月8日成功在北交所IPO。

### 投国家所需、群众所盼、未来所向的项目

成立于2008年的瑞信投资,是一家集研究、管理、投资、服务于一体的资产管理公司,多年来专注于挖掘细分行业的水下明星企业,目前已收获了易点天下等4家企业上市,还有多家被投资企业正在上市路上。

“瑞信投资是如何选赛道、如何选项目的?”11天接连收获2个IPO后,不少人来找温志成“取经”。

温志成介绍,瑞信投资与易点天下结缘于2018年,当时选择出手主要有两点:当时国内平台经济处于高速增长阶段,不失为一个好的投资方向,同时易点天下正在全力帮助中国中小企业出海,与公司的投资宗旨相符合。

易点天下招股书显示,该



■千灯湖创投特色小镇。

珠江时报记者/方智恒 摄

公司致力于为客户提供全球营销推广服务,帮助其高效地获取用户、提升品牌知名度、实现商业化变现。目前,公司为跨境电商、工具应用和游戏等各行业的5000余家广告主客户提供了全面、专业的出海营销解决方案,助力企业快速实现国际化布局。

“投国家所需、群众所盼、未来所向的项目,就是我们的投资宗旨,所以我们选项目的首要条件就是看项目是否解决‘卡脖子技术’。”温志成说,公司紧跟国家发展战略,在新一代信息技术、高端装备、新材料、新能源、节能环保以及生物医药等高新技术产业和战略性新兴产业中

挖掘项目,“这些产业都是对经济社会全局和长远发展具有重大引领带动作用且成长潜力巨大的产业,在投资这些产业时,就算出现失败案例,对瑞信投资而言也是成功的,因为这也是在推动技术进步。”

**良好创投氛围 帮助企业成长**

瑞信投资的背后有一支强劲的“投资军团”。翻看履历发现,瑞信投资的核心团队不仅有产业背景出身的,还有金融背景出身的。“产业+金融”的组合,让我们在项目的挑选上更具有优势,能够快速筛选出合适的项目。”温志成说,瑞信投资还注重

团队成员“基本功”的培养。“挑选人的时候,会考察其财务知识、法律知识的积累。”

在过去的20多年时间里,温志成广交朋友,更是“拉”起了一个涵盖各个行业的“专家团”,为瑞信投资项目精准研判“装”上了一个强大的“外脑”。

公司发展能够进入快车道,温志成还归因于“地方政府的鼎力支持”。瑞信投资进驻的千灯湖创投特色小镇,正是广东首批省级特色小镇创建对象中唯一一个金融类的特色小镇,更是佛山、南海近年来大力打造的珠江西岸创投中心。

在温志成看来,政府着力打造创投中心,让外界对创投

业、对创投机构有了一个新的认识,营造了一个良好的创投氛围,为投资机构的成长造了一方沃土。

以基金产品设立为例,往前的几年,投资机构在设立基金产品的时候,总能遇上“踢皮球”,往往基金设立好后,项目已经被抢投。在2020年入驻千灯湖创投特色小镇后,他发现设立基金产品的流程已变得顺畅,因为在小镇里,投资机构可以享受“足不出户”服务体验。

优良的营商环境,让投资机构也能够有更多的时间投入投后管理中,能够心无旁骛地发展。据透露,目前瑞信投资也正在南海寻找投资标的。